
ÐỀ THI TUYỂN SINH CAO ĐẲNG KHỐI A, A1 NĂM 2014 

Giải chi tiết Mã đề: 863 

Cho hằng số Plăng: h = 6,625.10
-34

 J.s;  tốc độ ánh sáng trong chân không c = 3.10
8
 m/s; 1u = 931,5 

MeV/c
2
; điên tích electron 1,6.10

-19
 C; không lượng electron 9,1.10

-31
 kg 

 

Câu 1: Khi nói về tia tử ngoại, phát biểu nào sau đây sai? 

A. Tia tử ngoại có bản chất là sóng điện từ. 

B. Tia tử ngoại có bước sóng lớn hơn bước sóng của ánh sáng tím. 

C. Tia tử ngoại tác dụng lên phim ảnh. 

D. Tia tử ngoại kích thích sự phát quang của nhiều chất. 

Chọn đáp án B 

Câu 2: Năng lượng liên kết riêng của một hạt nhân được tính bằng 

A. tích của năng lượng liên kết của hạt nhân với số nuclôn của hạt nhân ấy. 

B. tích của độ hụt khối của hạt nhân với bình phương tốc độ ánh sáng trong chân không. 

C. thương số của khối lượng hạt nhân với bình phương tốc độ ánh sáng trong chân không. 

D. thương số của năng lượng liên kết của hạt nhân với số nuclôn của hạt nhân ấy. 

Chọn đáp án D 

Câu 3: Đặt điện áp u = 100 2 cos t (V) vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp thì cường độ dòng 

điện qua đoạn mạch là i= 2 2 cos( t )
3


  (A). Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là 

A. 200 3 W. B. 200 W. C. 400 W. D. 100 W. 

Giải:   Áp dung công thức P = UIcos = 100.2.cos
3


 = 100W 

Chọn đáp án D 

 

Câu 4: Khi êlectron ở quỹ đạo dừng K thì năng lượng của nguyên tử hiđrô là -13,6eV còn khi ở quỹ đạo 

dừng M thì năng lượng đó là -1,5eV. Khi êlectron chuyển từ quỹ đạo dừng M về quỹ đạo dừng K thì nguyên 

tử hiđrô phát ra phôtôn ứng với bức xạ có bước sóng 

A. 102,7 pm. B. 102,7 mm. C. 102,7 m. D. 102,7 nm. 

Giải: 


hc
= EM – EK = 12,1 eV ----  = 

KM EE

hc


 = 

19

834

10.6,1.1,12

10.3.10.625,6




 = 1,0266.10
-7

m = 102,7 nm 

Chọn đáp án D 
Câu 5: Một khung dây dẫn phẳng, hình chữ nhật, diện tích 50cm

2
, gồm 1000 vòng dây, quay đều với tốc độ 

25 vòng/giây quanh một trục cố định  trong từ trường đều có cảm ứng từ B . Biết  nằm trong mặt phẳng 

khung dây và vuông góc với B . Suất điện đọng hiệu dụng trong khung là 200V. Độ lớn của B  là 

A. 0,18 T. B. 0,72 T. C. 0,36 T. D. 0,51 T. 

Giải: SĐĐ cực đại  E0 = NBS ---- B = 
NS

E 2
 = 

.50.10.50.1000

2200
4

 = 0,36T   Chọn đáp án C 

Câu 6 : Trong chân không, xét các tia: tia hồng ngoại, tia tử ngoại, tia X và tia đơn sắc lục. Tia có bước 

sóng nhỏ nhất là 

A. tia hồng ngoại. B. tia đơn sắc lục. C. tia X. D. tia tử ngoại. 

Chọn đáp án C 
Câu 7: Một chất điểm dao động điều hòa với biên độ 10 cm và tần số góc 2 rad/s. Tốc độ cực đại của chất 

điểm là 

A. 10 cm/s. B. 40 cm/s. C. 5 cm/s. D. 20 cm/s. 

Giải: : vmax = ωA = 20cm/s    Chọn đáp án D 

Câu 8: Một mạch dao động điện từ LC lí tưởng gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện 

dung C đang có dao động điện từ tự do. Gọi U0 là điện áp cực đại giữa hai bản tụ điện; u và I là điện áp giữa 

hai bản tụ điện và cường độ dòng điện trong mạch tại thời điểm t. Hệ thức đúng là 

A. 
2 2 2

0i LC(U u )  . B. 
2 2 2

0

C
i (U u )

L
  . C. 

2 2 2

0i LC(U u )  . D. 
2 2 2

0

L
i (U u )

C
 

 
Giải: Ta có  u = U0cos(t + ) 

                     i = I0cos(t +  +
2


 ) = I0sin(t + ) =  CU0 sin(t + ) = U0

L

C
 sin(t + ) 



2

0

2

U

u
 + 

2

0

2

I

i
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2

0

2

U

u
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2

0

2

U

i

C

L
 = 1 --- i

2
 = 

L

C
(U

2
0
 
– u

2
). Chọn đáp án B 

Câu 9: Một sóng cơ truyền dọc theo truc Ox với phương trình u = 5cos(8t – 0,04x) (u và x tính bằng cm, 

t tính bằng s). Tại thời điểm t = 3 s, ở điểm có x = 25 cm, phần tử sóng có li độ là 

A. 5,0 cm. B. -5,0 cm. C. 2,5 cm. D. -2,5 cm. 

Giải:  u = 5cos(8t – 0,04x)  = u = 5cos(8.3 – 0,04.25)  = 5cos(23) = - 5 cm 

Chọn đáp án B 
Câu 10: Máy biến áp là thiết bị 

A. biến đổi dòng điện xoay chiều thành dòng điện một chiều. 

B. biến đổi tần số của dòng điện xoay chiều. 

C. có khả năng biến đổi điện áp xoay chiều. 

D. làm tăng công suất của dòng điện xoay chiều. 

Chọn đáp án C 

Câu 11: Một chất phóng xạ X có hằng số phóng xạ . Ở thời điểm t0 = 0, có N0 hạt nhân X. Tính từ t0 đến t, 

số hạt nhân của chất phóng xạ X bị phân rã là 

A. N0 e
-t

. B. N0(1 – e
t

). C. N0(1 – e
-t

). D. N0(1 - t). 

Giải :  N = N0e
- t

 ;  N = N0 – N  = N0( 1 - e
-t

) 

 Chọn đáp án C 

Câu 12: Đặt điện áp u = U 2 cos t (U và  không đổi) vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm cuộn dây 

và tụ điện. Biết cuộn dây có hệ số công suất 0,8 và tụ điện có điện dung C thay đổi được. Gọi Ud và UC là 

điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn dây và hai đầu tụ điện. Điều chỉnh C để (Ud + UC) đạt giá trị cực đại, khi đó 

tỉ số của cảm kháng với dung kháng của đoạn mạch là 

A. 0,60. B. 0,71. C. 0,50. D. 0,80. 

Giải : cos = 
22

LZR

R


 = 0,8  ---- ZL = 

4

3
R ;  Zd = 

4

5
R 

  Y = Ud + UC = I(Zd + ZC) = 
22 )( CL ZZR

U


( Zd + ZC) = 

22 )75,0(

)25,1(

C

C

ZRR

ZRU




 

 Ud + UC = (Ud + UC)max khi  Y = 
2

22

)25,1(

)75,0(

C

C

ZR

ZRR




= 

2

22

)25,1(

5,15625,1

C

CC

ZR

ZRZR




 = Ymin có giá trị cực tiểu 

  Cho đạo hàm Y theo ZC:Y’ = 0 ---- (2ZC – 1,5R)(1,25R + ZC)
2
 - 2(1,25R + ZC)( 22 5,15625,1 CC ZRZR  ) 

= 0 

(2ZC – 1,5R)(1,25R + ZC) - 2( 22 5,15625,1 CC ZRZR  ) = 0 

2Z
2

C – 1,875R
2
 + RZC  – 3,125R

2
 + 3RZC - 2Z

2
C  = 0 --- 4RZC = 5R

2 
 ---- 4ZC = 5R = 5

3

4
ZL 

------ 
C

L

Z

Z
 = 

5

3
 = 0,6. Chọn đáp án A   

Câu 13: Một con lắc đơn dạo động điều hòa với tần số góc 4 rad/s tại một nơi có gia tốc trọng trường 10 

m/s
2
. Chiều dài dây treo của con lắc là 

A. 81,5 cm. B. 62,5 cm. C. 50 cm. D. 125 cm. 

Giải :   = 
l

g
 ---- l = 

2

g
 = 0,625m = 63,5 cm Chọn đáp án B 

Câu 14: Cho các khối lượng: hạt nhân 37

17 Cl ; nơtron, prôtôn lần lượt là 36,9566u; 1,0087u; 1,0073u. Năng 

lượng liên kết riêng của hạt nhân 37

17 Cl  (tính bằng MeV/nuclôn) là 

A. 8,2532. B. 9,2782. C. 8,5975. D. 7,3680. 

Giải : WLK = (17mp + 20mn - mCl)c
2
 = 0,3415uc

2
 =  318,10725 MeV/c

2
 

     WLKR = 
A

WLK  = 
37

10725,318
 = 8.5975 MeV/nuclôn. Chọn đáp án C 

Câu 15: Cường độ dòng điện i = 2cos100t (A) có giá trị cực đại là 

A. 2 A. B. 2,82 A. C. 1 A. D. 1,41 A. 

 Imax = I0 = 2A .Chọn đáp án A 

Câu 16: Tia X 



A. có bản chất là sóng điện từ. B. có khả năng đâm xuyên mạnh hơn tia . 

C. có tần số lớn hơn tần số của tia . D. mang điện tích âm nên bị lệch trong điện trường. 

Chọn đáp án A  

Câu 17: Cho hai dao động điều hòa cùng phương có phương trình x1 = 3cos10t (cm) và x2=4cos(10t + 

0,5) (cm). Dao động tổng hợp của hai dao động này có biên độ là 

A. 1 cm. B. 3 cm. C. 5 cm. D. 7 cm. 

Giải   Hai dao động thành phần vuông pha nhau  nên A = 2

2

2

1 AA   = 
22 43  = 5 sm 

Chọn đáp án C 
Câu 18: Theo quy ước, số 12,10 có bao nhiêu chữ số có nghĩa? 

A. 1. B. 4. C. 2. D. 3. 

Chọn đáp án B 
Câu 19: Điện áp u = 100cos314t (u tính bằng V, t tính bằng s) có tần số góc bằng 

A.100 rad/s. B. 157 rad/s. C. 50 rad/s. D. 314 rad/s. 

  ω = 314 rad/s Chọn đáp án D 
Câu 20: Một mạch dao động điện từ LC lí tưởng gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện 

dung thay đổi từ C1 đến C2. Chu kì dao động riêng của mạch thay đổi 

A. từ 14 LC  đến 24 LC .                                          B. từ 12 LC  đến 22 LC . 

C. từ 12 LC  đến 22 LC .             D. từ 14 LC  đến 24 LC . 

Giải:  Ta có  T = 2 LC , Chọn đáp án B 

Câu 21: Đặt điện áp u = 200cos100t (V) vào hai đầu đoạn mạch AB như hình vẽ, 

trong đó điện dung C thay đổi được. Biết điện áp hai đầu đoạn mạch MB lệch pha 

45
o
 so với cường độ dòng điện trong đoạn mạch. Điều chỉnh C để điện áp hiệu 

dụng giữa hai bản tụ điện đạt giá trị cực đại bằng U. Giá trị U là 

A. 282 V. B. 100 V. C. 141 V. D. 200 V. 

Giải: tanMB = 
R

Z L  =  tan 45
0
 = 1 ---- ZL = R 

UC = UCmax khi   ZC  = 
L

L

Z

ZR 22 
 = 2R -- Z = )( CL ZZR   = R 2  

UC = UCmax = U = 
Z

ZU CAB .
 = 

2

2.

R

RU AB   = UAB 2  = UAB0 = 200V. Chọn đáp án D 

Câu 22: Trong một thí nghiệm về giao thoa sóng nước, hai nguồn A và B cách nhau 16 cm, dao động điều 

hòa theo phương vuông góc với mặt nước với cùng phương trình u=2cos16t (u tính bằng mm, t tính bằng 

s). Tốc độ truyền sóng trên mặt nước là 12 cm/s. Trên đoạn AB, số điểm dao động với biên độ cực đại là 

A. 11. B. 20. C. 21. D. 10. 

Giải:  = 2f = 16 --- f = 8Hz. Bước sóng  = v/f = 12/8 = 1,5 cm. 

Số điểm dao động với biên độ cực đại trên đoạn AB: - 


AB
 < k < 



AB
 ---- - 10,66 < k < 10,66 

-  - 10 k  10 : có 21 giá trị của k.  

Trên đoạn AB, số điểm dao động với biên độ cực đại 21. Chọn đáp án C 

Câu 23: Khi chiếu ánh sáng trắng vào khe hẹp F của ống chuẩn trực của một máy quang phổ lăng kính thì 

trên tấm kính ảnh của buồng ảnh thu được 

A. các vạch sáng, tối xen kẽ nhau. 

B. một dải có màu từ đỏ đến tím nối liền nhau một cách liên tục. 

C. bảy vạch sáng từ đỏ đến tím, ngăn cách nhau bằng những khoảng tối. 

D. một dải ánh sáng trắng. 

Chọn đáp án B  

Câu 24: Dùng một thước có chia độ đến milimét đo 5 lần khoảng cách d giữa hai điểm A và B đều cho cùng 

một giá trị là 1,345 m. Lấy sai số dụng cụ là một độ chia nhỏ nhất. Kết quả đo được viết là 

A. d = (1345 2) mm B. d = (1,345 0,001) m 

C. d = (1345 3) mm D. d = (1,345 0,0005) m 

Giải:  Kết quả 5 lần đo đều cho kêt quả d =  1,345 m = 1345 mm; còn sai số d = 1 mm 

   Do đó kết quả đo được viết là d = (1345 ± 1) mm = (1,345 ± 0,001) m.  Chọn đáp án  B 



Câu 25: Trong hệ tọa độ vuông góc xOy, một chất điểm chuyển động tròn đều quanh O với tần số 5 Hz. 

Hình chiếu của chất điểm lên trục Ox dao động điều hòa với tần số góc 

A. 31,4 rad/s B.  15,7 rad/s C. 5 rad/s D. 10 rad/s 

Giải: ω = 2πf = 10π = 31,4 rad/s . Chọn đáp án A 

Câu 26: Khi nói về sóng âm, phát biểu nào sau đây sai? 

A. Siêu âm có tần số lớn hơn 20000 Hz B. Hạ âm có tần số nhỏ hơn 16 Hz  

C. Đơn vị của mức cường độ âm là W/m
2
 D. Sóng âm không truyền được trong chân không 

 Trả lời:  đơn vị mức cường độ âm L là: dB hoặc B. Chọn đáp án  C 

Câu 27: Thuyết lượng tử ánh sáng không được dùng để giải thích 

A. hiện tượng quang điện B. hiện tượng quang – phát quang 

C. hiện tượng giao thoa ánh sáng D. nguyên tắc hoạt động của pin quang điện. 

Chọn đáp án  C  

Câu 28: Trong đoạn mạch điện xoay chiều chỉ có điện trở thuần, cường độ dòng điện trong mạch và điện áp 

ở hai đầu đoạn mạch luôn 

A. lệch pha nhau 60
0
 B.  ngược pha nhau C. cùng pha nhau D. lệch pha nhau 90

0
 

Chọn đáp án  C  

Câu 29: Tại một nơi trên mặt đất, một con lắc đơn dao động điều hòa với chu kì 2,2 s. Lấy g = 10 m/s
2
, 

2 10  . Khi giảm chiều dài dây treo của con lắc 21 cm thì con lắc mới dao động điều hòa với chu kì là 

A. 2,0 s B. 2,5 s C. 1,0 s D. 1,5 s 

Giải: T = 2
g

l
; T’ = 2

g

ll 
  --- 

T

T '
 = 

l

ll 
 = 

l

l
1  = 

2

24
1

gT

l



 = 

22.2.10

21,0.10.4
1 = 

2,2

2
 

---- T =  2 s. Chọn đáp án A 

Câu 30: Một vật dao động cưỡng bức do tác dụng của ngoại lực F 0,5cos10 t   (F tính bằng N, t tính bằng 

s). Vật dao động với 

A. tần số góc 10 rad/s B. chu kì 2 s C. biên độ 0,5 m D. tần số 5 Hz 

Giải: Tần số của dao động cưỡng bức bằng tần số của ngoại lực.  fCB = 5 Hz, Chọn đáp án D 

Câu 31: Một sóng cơ tần số 25 Hz truyền dọc theo trục Ox với tốc độ 100 cm/s. Hai điểm gần nhau nhất 

trên trục Ox mà các phần tử sóng tại đó dao động ngược pha nhau, cách nhau 

A. 2 cm B. 3 cm C. 4 cm D. 1 cm 

Giải:  Hai điểm gần nhau nhất dao động ngược pha: dmin = λ/2 = v/2f = 2cm. Chọn đáp án A 

Câu 32: Hạt nhân 210

84Po  (đứng yên) phóng xạ   tạo ra hạt nhân con (không kèm bức xạ  ). Ngay sau 

phóng xạ đó, động năng của hạt   

A. nhỏ hơn hoặc bằng động năng của hạt nhân con B. nhỏ hơn động năng của hạt nhân con 

C. lớn hơn động năng của hạt nhân con D. bằng động năng của hạt nhân con 

Giải:  Phương trình phóng xạ:  Po210

84   X206

82 + He4

2   

  Theo ĐL bảo toàn động lượng  mK = mXKX  ------ K = 
m

mX '
KX > KX vì mX > m 

Chọn đáp án C 

Câu 33: Một con lắc lò xo treo thẳng đứng, dao động điều hòa với chu kì 0,4 s. Khi vật nhỏ của con lắc ở vị 

trí cân bằng, lò xo có độ dài 44 cm. Lấy g = 10 m/s
2
; 2 10  . Chiều dài tự nhiên của lò xo là 

A. 40 cm B. 36 cm C. 38 cm D. 42 cm 

Giải:   T = 2
k

m
= 2

g

l
 ---- l = 

2

2

4

gT
 = 0,04 m = 4 cm 

Chiều dài tự nhiên của lò xo là   l0 = l - l = 40 cm. Chọn đáp án A 

Câu 34: Theo mẫu nguyên tử Bo, trong nguyên tử hiđrô, bán kính quỷ đạo dừng K là r0. Khi êlectron 

chuyển từ quỹ đạo dừng N về quỹ đạo dừng L thì bán kính quỹ đạo giảm 

A. 4r0 B. 2r0 C. 12r0 D. 3r0 

Giải:  rN = 16r0 ; rL = 4r0  ----- r = rN – rL = 12r0 . Chọn đáp án C 

Câu 35: Khi nói về ánh sáng đơn sắc, phát biểu nào sau đây đúng? 

A. Ánh sáng đơn sắc không bị tán sắc khi truyền qua lăng kính 

B. Trong thủy tinh, các ánh sáng đơn sắc khác nhau truyền với tốc độ như nhau 

C. Ánh sáng trắng là ánh sáng đơn sắc vì nó có màu trắng 

D. Tốc độ truyền của một ánh sáng đơn sắc trong nước và trong không khí là như nhau. 

Chọn đáp án A 



Câu 36: Phôtôn của một bức xạ có năng lượng 6,625.10
-19

J. Bức xạ này thuộc miền 

A. sóng vô tuyến B. hồng ngoại  C. tử ngoại  D. ánh sáng nhìn thấy 

Giải:  = 


hc
 ---  = 



hc
= 3.10

-7
m = 0,3m. Thuộc vùng tử ngoại. Chọn đáp án C 

Câu 37: Tại mặt chất lỏng nằm ngang có hai nguồn sóng O1, O2 cách nhau 24 cm, dao động điều hòa theo 

phương thẳng đứng với cùng phương trình u = Acosωt. Ở mặt chất lỏng, gọi d là đường vuông góc đi qua 

trung điểm O của đoạn O1O2. M là điểm thuộc d mà phần tử sóng tại M dao động cùng pha với phần tử sóng 

tại O, đoạn OM ngắn nhất là 9 cm. Số điểm cực tiểu giao thoa trên đoạn O1O2 là 

A. 18 B. 16 C. 20 D. 14 

Giải: Xét điểm M trên d:   O1M  = O2M = d  12 cm 

   Phương trình sóng tại M và tại O 

  uM = 2Acos(t - 


d2
) 

  uO = 2Acos(t - 


24
) 

  uM cùng pha với uO khi 


 )12(2 d
 = 2k 

  d – 12 = k --- d = k + 12 

  OM
2
 = d

2
 – 12

2
 = (k + 12)

2
 – 12

2
 = k

2


2
 + 24k  

OM = OMmin ứng với k = 1 --- 
2
 + 24 = 81 ---- 

2
 + 24 - 81 = 0 ----  = 3 cm 

Số điểm cực tiểu giao thoa trên đoạn O1O2 là 

    - 


21OO
- 

2

1
 < k < 


21OO

 - 
2

1
 ---- - 8,5 < k < 7,5 --- - 8  k  7. Có 16 giá trị của k . Có 16 điểm cực 

tiểu giao thoa trên đoạn O1O2.  Chọn đáp án B 

Câu 38: Trong một thí nghiệm Y-âng về giao thoa với ánh sáng đơn sắc, khoảng vân giao thoa trên màn là 

i. Khoảng cách từ vân sáng bậc 2 đến vân sáng bậc 6 (cùng một phía so với vân trung tâm) là 

A. 6i B. 3i C. 5i D. 4i 

Giải: Khoảng cách từ vân sáng bậc 2 đến vân sáng bậc 6 (cùng một phía so với vân trung tâm) là 

  6i – 2i = 4i. Chọn đáp án D 

Câu 39: Đặt điện áp u =  100 2 100t Vcos  vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm 1 H thì cường độ 

dòng điện qua cuộn cảm thuần có biểu thức 

A.  i 100 t Acos   B.  i 2 100 t Acos   

C.   i 100 t 0 5 Acos ,     D.   i 2 100 t 0 5 Acos ,     

Giải: ZL  = 100Ω  I0 =
LZ

U 0  = 2 A . D0  i trễ pha hơn uL  góc 
2


  nên: i = 2  cos(100πt - 

2


) (A) 

 Chọn đáp án D 

Câu 40: Trong chân không, bức xạ đơn sắc màu vàng có bước sóng 0,589 m . Năng lượng của phôtôn ứng 

với bức xạ này là 

A. 0,21 eV B. 2,11 eV C. 4,22 eV D. 0,42 eV 

Giải:  = 


hc
 = 

196

834

10.6,1.10.589,0

10.3.10.625,6




 = 2,108977 eV = 2.11 eV. Chọn đáp án B 

Câu 41: Đặt điện áp 0u U 2 ftcos  (U0 không đổi, tần số f thay đổi được) vào hai đầu đoạn mạch có R, L, 

C mắc nối tiếp. Khi tần số là f1 thì cảm kháng và dung kháng của đoạn mạch có giá trị lần lượt là 36 và 

144 . Khi tần số là 120 Hz thì cường độ dòng điện trong đoạn mạch cùng pha với u. Giá trị f1 là 

A. 50 Hz B. 60 Hz C. 30 Hz D. 480 Hz 

  ZL1.ZC1 = 
C

L
 ---- 

C

L
 = 36.144 (*); Khi f = 120Hz  thì ZL = ZC ---- LC = 

224

1

f
 (**) 

Từ (*) và (**)   L
2
 = 

22

22

4

12.6

f
 -- L  = 

f2

72
 

ZL1 = 2f1L = 2f1
f2

72
 = 

f

f172
 = 36 -- f1 = 

2

f
 = 60 Hz. Chọn đáp án B 

M 

O1 O2 O 



Câu 42: Một mạch dao động điện từ gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm 3183 nH và tự điện có điện dung 

31,83 nF. Chu kì dao động riêng của mạch là 

A. 2 s  B. 5 s  C. 6 28 s,   D. 15 71 s,   

Giải: T = 2π LC = 2π 
99 10.83,31.10.3183    =  2π .31,83.10

-8
 = 1,9989.10

-6
 (s) =  2μs. Chọn đáp án A 

Câu 43: Trên một sợi dây đàn hồi dài 1,6 m , hai đầu cố định, đang có sóng dừng. Biết tần số của sóng là 20 

Hz, tốc độ truyền sóng trên dây là 4 m/s. Số bụng sóng trên dây là 

A. 15 B. 32 C. 8 D. 16 

Giải: Bước sóng  = v/f = 4/20 = 0,2 m  

      Do 2 đầu là nút nên l = k
2


 ------ k = 



l2
= 16. Chọn đáp án D 

 

Câu 44: Hai dao động điều hòa có phương trình 1 1 1x A tcos   và 2 2 2x A tcos   được biểu diễn trong 

một hệ tọa độ vuông góc xOy tương ứng băng hai vectơ quay  A1 và
  

A2  Trong cùng một khoảng thời gian, 

góc mà hai vectơ  A1 và
  
A2    quay quanh O lần lượt là 1  và 2  = 2,5 1 . Tỉ số 1

2




 là 

A. 2,0 B. 2,5 C. 1,0 D. 0,4 

Giải: Do pha ban đầu của 2 đao đônh bằng 0 nên  ta có 1=  1t  ; 2 = 2t 

----- 
2

1




 = 

2

1




 = 

5,2

1
 = 0,4. Chọn đáp án D 

Câu 45: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe là a, khoảng cách từ mặt 

phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là D. Khi nguồn sáng phát bức xạ đơn sắc có bước sóng   thì khoảng 

vân giao thoa trên màn là 1. Hệ thức nào sau đây đúng? 

A. 
a

i
D


  B. 

aD
i 


 C. 

i

aD
   D. 

ia

D
   

Chọn đáp án D  

Câu 46: Một con lắc lò xo dao động điều hòa theo phương ngang với biên độ 4cm, mốc thế năng ở vị  trí 

cân bằng. Lò xo của con lắc có độ cứng 50 N/m. Thế năng cực đại của con lắc là 

A. 0,04 J B. 10
-3

 J C. 5.10
-3

 J D. 0,02 J 

  Giải  Wtmax =
2

2kA
  = 0,04J. Chọn đáp án A 

Câu 47: Số prôtôn và số nơtron trong hạt nhân nguyên tử 137

55 Cs  lần lượt là 

A. 55 và 82 B. 82 và 55 C. 55 và 137 D. 82 và 137 

  Giải  Z = 55 và N = A - Z = 82. Chọn đáp án A 

Câu 48: Sóng điện từ và sóng cơ không có cùng tính chất nào dưới đây? 

A. Mang năng lượng B. Tuân theo quy luật giao thoa 

C. Tuân theo quy luật phản xạ D. Truyền được trong chân không 

Chọn đáp án D 

Câu 49: Tại một nơi trên mặt đất có gia tốc trọng trường g, một con lắc lò xo gồm lò xo có chiều dài tự 

nhiên , độ cứng k và vật nhỏ khối lượng m dao động điều hòa với tần số góc  . Hệ thức nào sau đây 

đúng? 

A. 
g

   B. 
m

k
   C. 

k

m
   D. 

g
   

Chọn đáp án C 

Câu 50: Đặt điện áp 0u U tcos   vào hai đầu điện trở thuần R. Tại thời điểm điện áp giữa hai đầu R có 

giá trị cực đại thì cường độ dòng điện qua R bằng 

A. 0U

R
 B. 0U 2

2R
 C. 0U

2R
 D. 0 

Giải : Ta có  i = 
u

R
= 0U

R ,
 Chọn đáp án A 

 

 


